
未来に向けたみんなの地域づくりアンケート調査

対象：

回答数：

回答率：

◉ 1つを選ぶ設問で2つ以上を回答した場合は、その設問については集計より除外しました。

◉

◉ 複数回答の設問では、回答者数を集計母数としているため、比率の合計は１００％を上まわります。

◉ 自由意見は意見を分けて整理していますので、複数回答です。

問１

件数 比率

102 42.7%

132 55.2%

4 1.7%

1 0.4%

239 100.0%

n=239

件数 比率

11 4.6%

13 5.4%

33 13.8%

38 15.9%

46 19.2%

39 16.3%

41 17.2%

17 7.1%

1 0.4%

239 100.0%

n=239

無回答

計

４．40代

５．50代

６．60代

７．70代

選択肢

２．20代

１．10代

３．30代

８．80代以上

【あなたについて】

あなたの性別・年齢・お住いの町内会（行政区）について、あてはまるもの１つに○
を付けてください。

性別

３．無回答

年齢

回答比率は全て%で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が１００％にならないこ
とがあります。

168人

この校区内にお住まいの満13歳以上の方

71人web回答

選択肢

無回答

１．男性

２．女性

計

34.1% 配布数 700枚

239人 紙回答

男性

42.7%女性

55.2%

無回答

1.7%

無回答

0.4%

10代

4.6% 20代

5.4%

30代

13.8%

40代

15.9%

50代

19.2%

60代

16.3%

70代

17.2%

80代以上

7.1%

無回答

0.4%

－1－
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件数 比率

35 14.6%

8 3.3%

15 6.3%

10 4.2%

30 12.6%

45 18.8%

16 6.7%

23 9.6%

16 6.7%

8 3.3%

2 0.8%

21 8.8%

0 0.0%

9 3.8%

1 0.4% n=239

239 100.0%

問２ あなたのお仕事について、あてはまるもの１つに○を付けてください。

件数 比率

72 30.4%

11 4.6%

12 5.1%

1 0.4%

42 17.7%

28 11.8%

13 5.5%

46 19.4%

10 4.2%

2 0.8%

237 100.0%

n=237

問３ 休日について、あてはまるもの１つに○を付けてください。

件数 比率

131 54.8%

10 4.2%

36 15.1%

48 20.1%

14 5.9%

239 100.0%

n=239

５．本町（北口）区

６．西市町区

７．新柳町区

８．新柳町１区

１４．町内会（行政
区）は分からない

無回答

計

２．公務員

１．会社員

選択肢

９．鈴井町区

１０．泉町区

１１．下本町区

１２．中本町区

１３．石仏町区

８．無職

９．その他

無回答

計

町内会

（行政区）

選択肢

３．本町（上市場）区

４．本町（門前）区

１．東町区

２．中野町区

選択肢

３．自営業

４．農業

５．パート・アルバイト

６．家事専業

７．学生

１．週末が多い

２．平日が多い

３．不定期

４．その他

無回答

計

東町区

14.6%

中野町区

3.3%

本町（上市

場）区

6.3%

本町（門前）

区

4.2%

本町（北口）

区

12.6%

西市町区

18.8%

新柳町区

6.7%

新柳町１区

9.6%

鈴井町区

6.7%

泉町区

3.3%

下本町区

0.8%

中本町区

8.8%

石仏町区

0.0%

町内会（行政

区）は分から

ない

3.8%
無回答

0.4%

会社員

30.4%

公務員

4.6%

自営業

5.1%
農業

0.4%

パート・アル

バイト

17.7%

家事専業

11.8%

学生

5.5%

無職

19.4%

その他

4.2%

無回答

0.8%

週末が多い

54.8%

平日が多い

4.2%

不定期

15.1%

その他

20.1%

無回答

5.9%

約６割が

土日休み
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問４ 通勤・通学されている場所について、あてはまるもの１つに○を付けてください。

件数 比率

39 16.4%

24 10.1%

97 40.8%

5 2.1%

36 15.1%

37 15.5%

238 100.0%

n=238

問５ 日常の主な交通手段は何ですか?あてはまるもの全てに○を付けてください。

件数 比率

159 66.5%

4 1.7%

82 34.3%

13 5.4%

6 2.5%

78 32.6%

86 36.0%

1 0.4%

2 0.8%

431 n=239

問５-１⇒あなたは運転免許証を保有していますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

200 83.7%

38 15.9%

1 0.4%

239 100.0%

n=239

３．市外（県内）

４．県外

５．その他

無回答

選択肢

１．市内（北小校区内）

２．市内（北小校区外）

計

選択肢

２．免許証を持っていない

４．バス

５．タクシー

６．自転車

７．徒歩

８．その他

計

選択肢

２．バイク（原付を含む）

１．自動車

３．電車

無回答

計

１．免許証を持っている

無回答

市内（北小

校区内）

16.4%

市内（北小

校区外）

10.1%

市外（県

内）

40.8%

県外

2.1%

その他

15.1%

無回答

15.5%

66.5%

1.7%

34.3%

5.4%

2.5%

32.6%

36.0%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

自動車

バイク（原付を含む）

電車

バス

タクシー

自転車

徒歩

その他

無回答

免許証を持っ

ている

83.7%

免許証を持っ

ていない

15.9%

無回答

0.4%

約７割が車

８割以上が

免許有り

約1/4が市内

①

③

②

④

－3－
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問６ あなたはインターネットや電子メールを使っていますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

202 84.5%

36 15.1%

1 0.4%

239 100.0%

n=239

問６-１⇒主な使用機器は何ですか?(あてはまるもの全てに○を付けてください)

件数 比率

87 43.1%

195 96.5%

4 2.0%

0 0.0%

0 0.0%

286

202 n=202

件数 比率

159 78.7%

42 20.8%

1 0.5%

202 100.0%

202

n=202

１．はい

２．いいえ

無回答

問６-２⇒SNS(X【旧Twitter】、Facebook、LINE、Instagramなど)を利用していますか?

選択肢

３．スマホ以外の携帯電話

４．その他

無回答

計

問６で「1．はい」と回答

無回答

計

１．パソコン

選択肢

２．スマートフォン・タブレット

選択肢

２．いいえ

１．はい

計

問６で「1．はい」と回答

はい

84.5%

いいえ

15.1%

無回答

0.4%

43.1%

96.5%
2.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコン

スマートフォン・タブレット

スマホ以外の携帯電話

その他

無回答

はい

78.7%

いいえ

20.8%

無回答

0.5%

８割以上が

ネット利用

ほぼスマホ

orタブレット

約８割が

SNS利用

②
①

－4－
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問７ 北小校区の住み心地はいかがですか？(○印は１つだけ)

件数 比率

111 46.4%

100 41.8%

15 6.3%

3 1.3%

10 4.2%

239 100.0%

n=239

問８ あなたは北小校区に住み続けたいですか？(○印は１つだけ)

件数 比率

123 51.7%

82 34.5%

18 7.6%

4 1.7%

11 4.6%

238 100.0%

n=238

問９ 自分の子どもに北小校区に住んでほしいと思いますか?(○印は１つだけ)

(子どもがいない場合は、「もし子どもがいたら」と考えてお答えください)

件数 比率

78 32.6%

99 41.4%

39 16.3%

12 5.0%

11 4.6%

239 100.0%

n=239

２．ややよい

３．あまりよくない

４．よくない

無回答

計

【住み心地】

１．よい

選択肢

１．思う

選択肢

無回答

計

１．思う

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

４．思わない

選択肢

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

よい

46.4%

ややよい

41.8%

あまりよくな

い

6.3%

よくない

1.3%

無回答

4.2%

思う

51.7%
ややそう思う

34.5%

あまりそう思

わない

7.6%

思わない

1.7%

無回答

4.6%

思う

32.6%

ややそう思う

41.4%

あまりそう思

わない

16.3%

思わない

5.0%

無回答

4.6%

「よい」「ややよい」

合わせて約９割

「思う」「ややそう思う」

合わせて約９割

約3/4が「思う」

「ややそう思う」

－5－
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問10

件数 比率

160 66.9%

163 68.2%

40 16.7%

117 49.0%

19 7.9%

5 2.1%

5 2.1%

20 8.4%

3 1.3%

7 2.9%

539 n=239

問11

件数 比率

147 61.5%

45 18.8%

83 34.7%

60 25.1%

60 25.1%

36 15.1%

12 5.0%

20 8.4%

26 10.9%

8 3.3%

497

n=239

３．山車などの歴史文化

４．生活に便利

５．通学の見守り

６．子どもたちの挨拶

７．新旧住民の融合

【地域の強みと弱み】

北小校区のどんなところに魅力（強み・自慢）を感じますか？３つまで選んで○を付
けてください。

選択肢

２．交通の便が良い

１．五条川の桜

２．一人暮らしのお年寄りの増加

３．少子高齢化

４．近所のつながりが希薄化

北小校区のどんなところに課題（弱み・問題点）を感じますか？３つまで選んで○を
付けてください。

選択肢

８．特に感じない

９．その他

無回答

計

１．道路が危険（狭い、一方通行）

無回答

計

５．地域の担い手不足

６．空き家の増加

７．市外で働く人が増えた

８．特に感じない

９．その他

66.9%

68.2%16.7%

49.0%

7.9%

2.1%

2.1%

8.4%

1.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

五条川の桜

交通の便が良い

山車などの歴史文化

生活に便利

通学の見守り

子どもたちの挨拶

新旧住民の融合

特に感じない

その他

無回答

61.5%

18.8%

34.7%

25.1%

25.1%

15.1%

5.0%

8.4%

10.9%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

道路が危険（狭い、一方通行）

一人暮らしのお年寄りの増加

少子高齢化

近所のつながりが希薄化

地域の担い手不足

空き家の増加

市外で働く人が増えた

特に感じない

その他

無回答

①

②

③

①

③

②

③

－6－
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問12

件数 比率

40 16.7%

19 7.9%

17 7.1%

110 46.0%

88 36.8%

30 12.6%

65 27.2%

36 15.1%

26 10.9%

8 3.3%

16 6.7%

44 18.4%

6 2.5%

37 15.5%

35 14.6%

7 2.9%

17 7.1%

24 10.0%

625

n=239

あなたが日常生活において、困っていること・不安に感じていることはありますか?５
つまで選んで○を付けてください。

【生活課題】

５．日常の防犯に関すること

６．日常の買い物が不便なこと

７．病院など、医療体制に不便を感じること

８．移動手段（交通）に関すること（買い物や通院時など）

９．子育て環境に関すること

選択肢

１．食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活のこと

２．日常的な相談をする相手がいないこと

３．看病や世話をしてくれる人がいないこと

４．災害への備えや避難に関すること

１５．役員を引き受けてくれる人がいないこと

１６．インターネットが使えないこと

１７．その他

無回答

計

１０．学校が遠く、通学が不便なこと

１１．進学・進路に関すること

１２．仕事・雇用に関すること

１３．結婚に関すること

１４．仲間と気軽に集まれる居場所がないこと

16.7%

7.9%

7.1%

46.0%

36.8%

12.6%

27.2%

15.1%

10.9%

3.3%

6.7%

18.4%

2.5%

15.5%

14.6%

2.9%

7.1%

10.0%

0% 20% 40% 60%

食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの…

日常的な相談をする相手がいないこと

看病や世話をしてくれる人がいないこと

災害への備えや避難に関すること

日常の防犯に関すること

日常の買い物が不便なこと

病院など、医療体制に不便を感じること

移動手段（交通）に関すること（買い物や通院時など）

子育て環境に関すること

学校が遠く、通学が不便なこと

進学・進路に関すること

仕事・雇用に関すること

結婚に関すること

仲間と気軽に集まれる居場所がないこと

役員を引き受けてくれる人がいないこと

インターネットが使えないこと

その他

無回答

①

②

③

－7－
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問13

件数 比率

52 21.8%

122 51.0%

96 40.2%

83 34.7%

18 7.5%

72 30.1%

54 22.6%

30 12.6%

12 5.0%

29 12.1%

64 26.8%

28 11.7%

24 10.0%

6 2.5%

21 8.8%

711

n=239

３．防災・防火・救命などの活動

４．地区の見回りなど、防犯・交通安全活動

５．高齢者対象の行事

６．高齢者の見守り、配食サービスなど生活支援活動

７．山車などの伝統文化、歴史の継承

【今後大切にしたいこと】

これからの北小校区で大切にしたい・必要だと思うことはなんですか？５つまで選ん
で○を付けてください。

選択肢

１．気軽に集まれる場、交流機会をつくること

２．道路や歩道、路肩・側溝の清掃、地区内の美化保全

１３．活動内容の共有、PRの強化（広報誌、回覧板、Web、ＳＮＳ等による情報発信）

１４．その他

無回答

計

８．サークルや教室など、生涯学習関連の場所や機会の提供

９．地域のスポーツ行事や大会

１０．子ども対象の行事

１１．登下校の見守り(子ども見守り活動)など、子どもの安全を支える活動

１２．女性、若者が関われる仕組みづくり

21.8%

51.0%

40.2%

34.7%

7.5%

30.1%

22.6%

12.6%

5.0%

12.1%

26.8%

11.7%

10.0%

2.5%

8.8%

0% 20% 40% 60%

気軽に集まれる場、交流機会をつくること

道路や歩道、路肩・側溝の清掃、

地区内の美化保全

防災・防火・救命などの活動

地区の見回りなど、防犯・交通安全活動

高齢者対象の行事

高齢者の見守り、配食サービスなど

生活支援活動

山車などの伝統文化、歴史の継承

サークルや教室など、

生涯学習関連の場所や機会の提供

地域のスポーツ行事や大会

子ども対象の行事

登下校の見守り(子ども見守り活動)など、

子どもの安全を支える活動

女性、若者が関われる仕組みづくり

活動内容の共有、PRの強化（広報誌、

回覧板、Web、ＳＮＳ等による情報発信）

その他

無回答

①

②

③

④

⑤

－8－
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問15 あなたは、町内会が必要だと思いますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

36 15.1%

124 51.9%

54 22.6%

23 9.6%

2 0.8%

239 100.0%

n=239

問16 あなたの地域の町内会活動はうまくいっていると思いますか?(○印は１つだけ)

件数 比率

25 10.5%

115 48.1%

77 32.2%

16 6.7%

6 2.5%

239 100.0%

n=239

２．ある程度必要

３．あまり必要ではない

４．不要

【町内会など地域組織について】

１．必要

２．やや思う

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

無回答

計

選択肢

選択肢

１．思う

必要

15.1%

ある程度必要

51.9%

あまり必要で

はない

22.6%

不要

9.6%

無回答

0.8%

思う

10.5%

やや思う

48.1%

あまりそう思

わない

32.2%

思わない

6.7%

無回答

2.5%

「必要」「ある程度必要」

合わせて約７割

「思う」「ややそう思う」

合わせて約６割

－9－
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問17 あなたの地域の町内会活動、改善すべき点を３つまで選んで○を付けてください。

件数 比率

111 46.4%

11 4.6%

14 5.9%

78 32.6%

54 22.6%

108 45.2%

35 14.6%

26 10.9%

21 8.8%

458

n=239

問18

件数 比率

80 33.5%

100 41.8%

33 13.8%

18 7.5%

8 3.3%

239 100.0%

n=239

５．やるべきことが多すぎる

６．役員の負担が大きすぎる

７．町内会の運営能力が低い

８．その他

無回答

選択肢

１．活動の担い手がいない

２．活動場所が整備されていない

３．活動資金が不足している

４．活動のための情報が公開されていない

４．思わない

無回答

計

１．思う

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

計

町内会に女性や若者の声がもっと反映されるべきだと思いますか?(○印は１つだけ)

選択肢

46.4%

4.6%

5.9%

32.6%

22.6%

45.2%

14.6%

10.9%

8.8%

0% 20% 40% 60%

活動の担い手がいない

活動場所が整備されていない

活動資金が不足している

活動のための情報が公開されていない

やるべきことが多すぎる

役員の負担が大きすぎる

町内会の運営能力が低い

その他

無回答

思う

33.5%

ややそう思う

41.8%

あまりそう思

わない

13.8%

思わない

7.5%

無回答

3.3%

「思う」「ややそう思う」

合わせて3/4

①

②

③

－10－

【地域住民／抜粋版】



問19

件数 比率

72 30.3%

84 35.3%

56 23.5%

15 6.3%

11 4.6%

238 100.0%

n=238

回答数：

小学校区など組織再編 2 件

合同会議・連携 2 件

その他の組織・活動（防災、シルバーなど） 9 件

デジタル・オンライン化（回覧板、オンライン会議、集金、AIやSNS活用など）　 7 件

役員のなり手不足 2 件

役員報酬 1 件

町内会活動の簡素化・負担軽減 2 件

若い世帯でも参加しやすい・したくなる仕組み 7 件

町内会の意義 3 件

検討の場への参加について 7 件

検討方法、進め方について 3 件

情報発信の工夫 1 件

市のリーダーシップ 2 件

つながり・交流について 4 件

その他 4 件

計 56 件

55人

活動の負担や役員のなり手不足など、現在の町内会活動の問題点を改善するため、た
とえば「小学校区単位」で地域課題を解決する「組織」に再編し、その活動を市が支
援するなど、「新たな組織や仕組み」について市民と一緒に検討しようとしていま
す。
あなたは、そのような検討は必要だと思いますか? (○印は１つだけ)

１．思う

⇒1.または2.と回答された方、「新たな組織や仕組み」のアイデアがあれば、教えてください。

選択肢

２．ややそう思う

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

思う

30.3%

ややそう思う

35.3%

あまりそう思

わない

23.5%

思わない

6.3%

無回答

4.6%

「思う」「ややそう思う」

合わせて約２/３
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問20

件数 比率

13 5.5%

32 13.4%

113 47.5%

74 31.1%

6 2.5%

238 100.0%

n=238

⇒1.または2.と回答された方は、「案内」をお送りしても良いですか？(○印は１つだけ)

件数 比率

16 35.6%

28 62.2%

1 2.2%

45 100.0%

45

n=45

持続可能な地域づくりに向けて「新たな組織や仕組み」を検討するため、北小校区で
話し合いの場を設けた場合、あなたは参加したいと思いますか？(○印は１つだけ)

２．ややそう思う

１．思う

選択肢

２．いいえ

１．はい

無回答

計

問20で「1．思う」
「２．ややそう思う」
と回答

３．あまりそう思わない

４．思わない

無回答

計

選択肢

思う

5.5%

ややそう思う

13.4%

あまりそう思

わない

47.5%

思わない

31.1%

無回答

2.5%

はい

35.6%

いいえ

62.2%

無回答

2.2%

「思わない」「あまりそう思わない」

合わせて約8割
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